

1067. Къ барону Георгу Огильви.

(1706 февраля 6)

Господинъ еелтъмаршалъ.

По пришествіи неприятеля ко Гроднѣ еще первое письмо я вчера съ получилъ от васъ, на которое отвѣтствую.

1.

Что мы в великое себѣ безчастье ¹⁾, что не могли проѣхать к войску прежде приходу неприятельского; но і нынѣ, какъ можемъ, старатца о томъ будемъ. Ныне же в Орше с нѣсколькими сты салдатъ обрѣтаемся; такоужъ двѣ тысячи салдатъ в Милску.

2.

Что же о полковылъ лапедялъ приналежитъ і что оныя не могли притить прежде неприятеля [і невозможно, ібо у самой границы поставлены еще отъ гвардіи], і сие никому приписать невозможно, ібо вы сами станцы разписывали; і для чего такъ здѣлали, не знаю.

3.

І гѣхотѣ станцыі были в вашей же волѣ; і для чего такъ опоздали, что чуть успѣли притить, не знаю: разве указъ позно былъ посланъ.

1) Пропущено, вѣроятно: «ставимъ».

4.

Волхонской вдѣлалъ не худо, ибо какъ была ему тамъ осталца, когда король и всѣ генералы свои пожитки выслали. А когда будетъ свободной проѣздъ, паки приплемъ.

5.

О верблюдахъ самъ извѣстемъ, сколько ихъ на Москвѣ; а на Низъ послано; только скоро быть не могутъ, і такова числа вдружъ сыскать нѣдѣ.

6.

О гетмане великое погѣчение имѣемъ, і уже 3 недѣли, какъ по него два нарочныя посылшики посланы, і чаемъ ево вскорѣ; а когда приблизитца, то какъ о правнѣхъ, такъ і о протчемъ вспоможеніи всею силою трудится будемъ.

7.

Что же принадлежитъ о коннице і будто Ренъ вамъ противность чинитъ, такъже вамъ прежде своего генерала ни о ¹⁾ чемъ не пишетъ, і то худо дѣлаетъ, ежели в небытні своего генерала вамъ не даетъ вѣдомостей, а еже в бытность ево то чинилъ, то дѣлалъ ²⁾ по обычаю всѣхъ. Впротчемъ, когда, дастъ Божь, буду, могу все ісправитъ оныя противности.

8.

Генераломъ і новымъ оеицеромъ жалованье дать і въ томъ камисаромъ быть послушнымъ.

¹⁾ Въ подлинникѣ описка: «ни о о». ²⁾ Тамъ же описка: «дѣлаемъ».

9.

Шмигелской [какъ я слышалъ] беретъ провиантъ ис Тикотина, і сие дело неудобно, ібо надлежала ъ ему собирать во оной, а не оскужать, понеже онъ, имѣючи легкія людѣи, вездѣ сыскать можетъ.

10.

Писмо Француское, а што пишеть—імя выревано, і такимъ, яко ложнымъ, нять вѣры трудно. Изволте о томъ освѣдомитца подлинно, отъ кого, і писать.

11.

Бабу ш(п)ионку, которая обличилась і разыскиваете, то вело ізрядно; а что тутъ же пишете, что хотите оною казнить, і то вело противно, ібо пишете, чтобъ Францышку і прочія арестовать, а когда она казнена будетъ, то в ту пору что с ними дѣлать будетъ, і кто будетъ праеъ или виноватъ? Такожъ можетъ быть, что еще і іныя есть, которыя всѣ покроютца ее смертью, і у насъ враги внутрь останутца, которая тѣмъ ворами ослаба яко нарочтна отъ васъ імъ учинена будетъ. Чего для отнюдь не казнить, но пытать і держать еще ради лучего розыску да указу. Цѣириь вашу я принель, но оная вело к разобранию легка; того для послѣдней нужной пуктъъ написалъ к вамъ другою цѣириью чрезъ господина Репънина.

12.

В Курляндію указъ, чтобъ смотрѣли на обороты Левенъгопъ-товы і о прочемъ, уже давно с нарочнымъ посланъ ¹⁾.

¹⁾ Въ подлинникѣ описка: «посланы».

13.

О дворянахъ 20.000 ч., чтобъ добрыхъ і оружейныхъ на рубежахъ поставить, і сие zelo удивительно, что такое въ свѣте не слышанное дѣло предлагаете. Гдѣ дворянъ такое число взять? Такожъ і прочими до 50.000 умножить легко; і сие такожъ виднѣца, что воистинну легко писать і указывать, а самому не дѣлать.

1068. Къ графу Федору Алексѣевичу Головину.

(1706 февраля 6)

+

Her Admiral.

Вчерашнего дня виделъ я у князь Григорья Долгорукова письмо, которое пишеть к нему братъ его, князь Лука, что Князь перъ сканивалъ ему, что Шведы конечно хотятъ разбѣны челоуѣкъ на челоуѣка, а за главныхъ низшими арицерами, і хотя казаль старой указъ ему изъ Стокгольма [въ которомъ інако писано], однако сканиалъ, что конечно, ежели указъ будетъ отъ васъ, станеть дѣлать [і потому чаю, что к нему есть тайной указъ], только бы сие дѣло дѣлать тамъ князь Якову, а не Хилкову [которое намъ все равно]. І для лучшого свидѣтелств(в)а послалъ то письмо князь Луккино к вамъ. Изволте сие освидѣтелств(в)ать; і ежели сие истинно, изволь дѣлать не медля; хотя і